
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Logement et transports 

Ce document présente des données portant sur le logement et les transports 

des étudiant·e·s. 

Les chiffres sont issus de l'enquête Conditions de vie et d'études menée à titre 

expérimental par l'Observatoire de la Vie Etudiante de l'Université Nice Sophia-

Antipolis du 11 au 25 mars 2016. 

 

 

Cette  étude a été lancée auprès de 24 835 étudiant·e·s *, permettant d'obtenir 2 844 

réponses dont 2038 complètes, soit un taux de réponse général de 12 %.  
 

 

Cette étude vise à améliorer les conditions d'études des étudiant·e·s  de l'UNS : lieux d'études, 

moyens de communication, vie sur le campus, activités sportives, culturelles et artistiques, difficultés 

financières et sociales, santé, intégration et engagement associatif. 

 

Un autre de ses objectifs est de développer la visibilité de certains services universitaires (Suaps, service 

social, centre de santé, service de la culture, etc.), se questionnant eux-mêmes sur les besoins des 

étudiant·e·s  afin de s’y adapter.  

 
 Biais observé entre la population sollicitée et la population ayant répondu à l'enquête 

Les répondants : Une population plus féminisée (66%) par rapport à la population sollicitée  (55%) 
Aucune autre différence significative n'a été constatée concernant la composante, le type de diplôme, la nationalité et 

selon l'attribution d'une bourse. 

 
* étudiant·e·s  inscrit·e·s  à l'UNS en 2015 dans un diplôme national (inscription principale) en formation initiale ou en apprentissage, dont l'adresse 

annuelle est située en France (afin d'éviter les formations délocalisées dont les étudiant·e·s  ne sont jamais venu·e·s  sur les campus de l'UNS). 

Toutes les formations ont été prises en compte à l'exception des grades licence infirmier et ergothérapie et du grade master infirmier. 

 

       Données exploitées lors d’un stage professionnel effectué dans le cadre du master 2 Études et diagnostics sociologiques 
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Les conditions de logement peuvent être plus ou moins favorables 

à la réussite des études universitaires. Elles sont très hétérogènes 

au sein de la population étudiante qui se répartie entre 

étudiant·e·s indépendants et étudiant·e·s vivant chez leurs parents. 

La décohabitation et l’autonomisation à l’égard des parents est 

progressive dans l’ensemble.  

Des écarts importants sont également observables en ce qui 

concerne le moyen de transport et le temps d’accès au lieu 

d’études. La durée de ce trajet peut grandement varier selon le 

logement occupé et le mode de déplacement utilisé. 
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    Figure 1 - Type de logement pendant la période universitaire (en %) 

 
 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Champ : Ensemble des étudiant·e·s ayant répondu à cette question (N = 2161) 
Lecture : 40 % des étudiant·e·s  vivent chez leurs parents pendant la période universitaire. 

 
 
 

40% des étudiant·e·s  vivent chez leur parents, un tiers vivent 

seul·e·s  en logement indépendant (31%) et 11% vivent en 

logement Crous. La colocation (en logement indépendant) 

concerne 13% d’entre eux.  

 

Presque la moitié des étudiant·e·s estiment que le type de 

logement dans lequel ils habitent concorde avec leur type de 

logement idéal (45%).  
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Figure 2 - Type de logement selon le sexe (en %) 

 
 

 
 

        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Champ : Ensemble des répondants  (N = 2161) 
Lecture : 40 % des étudiantes vivent chez leurs parents.  
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Droit et Idpd 55 9 24 8 4 

Sciences 38 9 33 16 4 

Lash et esp.cult. 40 15 26 14 6 

IAE et ISEM 39 8 33 15 6 

Staps 48 7 24 16 5 

IUT 47 12 31 8 3 

Espe 25 10 38 16 12 

Médecine et Odontologie 36 4 42 15 4 

Polytech 23 30 36 7 4 

Ensemble 40 11 31 13 5 

Champ : Ensemble des répondants  (N = 2161) 
Lecture : 55 % des étudiant·e·s  inscrit·e·s  au sein de la composante Droit/Idpd vivent chez leur parents pendant la période universitaire. 
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Tableau 1 - Type de logement selon la filière (en %) 
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                          Figure 3 - Type de logement selon le niveau d'études (en %) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Champ : Ensemble des répondants  (N = 2161) 
Lecture : 50 % des étudiant·e·s  inscrit·e·s  dans une formation de niveau licence vivent chez leurs parents.  

 

 

Figure 4 - Satisfaction vis-à-vis du logement :  

concordance entre le logement actuel et le logement idéal *(en %) 

 

 
 

     

 

 

    

      

      

      

      

      

      

      

      

       
Champ :  Ensemble des étudiant·e·s  ayant répondu à cette question (N = 2064) 
Lecture : 45 % des étudiant·e·s  vivent dans un type de logement correspondant à ce que 
serait leur type de logement idéal  
*Réponses aux questions : Où habitez-vous ? Quel serait pour vous le type de logement idéal ? 
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Figure 5 - Satisfaction vis-à-vis du logement : 

concordance entre le logement actuel et le logement idéal *(en %) 

 
 

 
Champ : Ensemble des répondants (N = 2064) 
Lecture : Parmi les étudiant·e·s  vivant chez leurs parents, 76 % estiment que ce type de logement correspond 
à leur type de logement idéal. 
*Réponses aux questions : Où habitez-vous ? Quel serait pour vous le type de logement idéal ? 

 

Si pour 45 % des étudiant·e·s  le type de logement dans lequel ils vivent 

concorde avec leur type de logement idéal, des différences sont 

observables selon où ils habitent.  

Les étudiant·e·s  vivant chez leurs parents semblent être les plus 

satisfait·e·s  de leur mode de logement puisque pour 76 % d’entre eux, la 

réponse à la question « quelle serait votre type de logement idéal »  est 

« chez vos parents ».  

73 % des étudiant·e·s  habitant en logement Crous considèrent que ce 

mode de logement ne correspond pas à ce qu’ils estiment être leur type 

de logement idéal.  
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8 %  des étudiant·e·s aimeraient idéalement habiter en logement Crous et n'y résident pas.  
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Champ : Ensemble des étudiant·e·s  ayant répondu à cette question (N = 2146) 
Lecture : 47 % des étudiant·e·s  prennent en priorité les transports en commun pour se rendre à l'université. 

 

 

Presque la moitié des étudiant·e·s déclare utiliser les transports en 

commun pour effectuer leur trajet quotidien domicile-université (47%). 

Quasiment un tiers d’entre eux utilise la voiture (29%) et 20% vont à 

l’université à pied. Les autres modes de déplacements restent 

minoritaires (deux roues motorisé , vélo, covoiturage). 
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Figure 6 - Mode privilégié de déplacement pour se rendre à l'université (en %) 
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Figure 7 - Trajet moyen aller-retour domicile-université (en %) 

 

      

     

 

      

      

      

      

      

      

      

       
 
Champ : Ensemble des étudiant·e·s  ayant répondu à cette question (N = 2152) 
Lecture : Pour 13 % des étudiant·e·s , le trajet quotidien aller-retour domicile-université prend moins de 15 minutes. 
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Figure 8 - Trajet moyen aller-retour domicile-université selon le type de logement (en %) 

 

Champ : Ensemble des répondants  (N = 2152) 

Lecture : 3 % des étudiant·e·s  habitant chez leurs parents ont besoin de moins de 15 minutes aller-retour pour effectuer le trajet domicile-université. 
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Champ : Ensemble des répondants (N = 2152) 
Lecture : 32 % des étudiant·e·s  vivant chez leurs parents ont besoin de plus d' 1h30 pour effectuer le  
trajet aller-retour domicile-université. 
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60 % des étudiant·e·s prennent moins d’une heure pour effectuer 

leur trajet aller-retour domicile-université.  

La durée de ce trajet est plus longue pour les étudiant·e·s habitant 

chez leurs parents. Ils sont 32 % à passer plus d’1h30 pour 

effectuer ce trajet (aller-retour).  

A l’inverse, les étudiant·e·s vivant en résidence Crous ont besoin 

de moins de temps pour se rendre sur leur lieu d’étude. 75 % 

prennent moins d’une heure pour effectuer le trajet quotidien 

aller-retour domicile-université. Pour 32 % d’entre eux ce trajet 

(aller-retour) dure moins de 15 minutes.  

Figure 9 -  Proportion d'étudiants ayant plus ou moins de 1h30 de trajet moyen aller-

retour domicile-université selon le type de logement (en %) 
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